

联系基层察民情 服务群众办实事

# 锡柴职工恳谈会成为惠民建设有力推手

不久前,一汽解放锡柴在厂第一会议室举行了2013年第二次职工恳谈会。厂长钱恒荣、党委书记蔡真法等党政领导与一线职工进行面对面交流,围绕大家关心的话题展开热烈的讨论,针对一些当前急需解决的关键问题想办法、定措施。

从今年开始,定期召开职工恳谈会作为锡柴厂领导干部联系基层、服务群众的一个重要方式,通过领导干部和基层职工的直接交流,了解职工群众最关心、最现实、最迫切的问题,集中力量整合资源予以落实解决,真心实意地为职工办实事。职工恳谈会已逐渐成为锡柴厂推进惠民建设的有力推手。2月份召开的第一次职工恳谈会,参加会议的人员不仅围绕工厂生产经营提出了“加快推进校检合一”等重要建议,还积极反映了厂区内地电瓶车充电不方便等事关职工工作、学习和生活的现实问题。会后,党政工团联手针对职工提出的建议和反映的意见,迅速分解落实六大工作项目,制定专项方案并实施。为了方便职工给电瓶车充电,锡柴厂工会联合管理部、生产部、机车间制

定了在原技校一楼设立充电间的方案,于4月份完成充电间的改造施工并投入使用。为了给单身职工搭建相亲平台,锡柴厂团委对全厂230多名单身青年建立资料信息库,并先后与新区软件园、无锡市医院管理中心联合举办交友联谊活动。

第二次职工恳谈会与第一次比较而言,组织更有序,准备更充分。来自锡柴管理部、重机部、加工车间和机车间的15名参会一线职工,会前主动与周边的同事进行沟通,广泛征求意见和建议,经梳理提炼后在会上集中反映,使得锡柴厂党委更加广泛深入地了解职工的所思所想。针对职工提到的零部件质量、员工带薪休假等事关工厂发展和职工切身利益的问题,相关工作的分管领导当场给予了说明和解答。钱恒荣厂长在会上强调:锡柴职工要进一步增强危机意识、质量意识、成本意识和主人翁意识,积极为工厂发展建言献策;各级领导干部要加强与职工的沟通,广泛深入地倾听民声,切实有效地采取措施,把相关工作落到实处。

(鲍贵林)



## 收购格赛博 壮大玻纤业 临矿集团着力打造 玻纤产业“升级版”

为进一步做大做强玻纤产业,我们顺势而为,成功收购格赛博公司,使玻纤产能达到16万吨,形成了沂水、沂源两大生产基地,拥有了中碱、无碱差异化的产品体系。”山东能源临矿集团总经理张希诚5月9日在临矿集团收购山东格赛博玻纤科技有限公司资产的签约仪式上对记者说,下一步,将通过技术改造,进一步完善玻纤产业发展布局,延伸产业链条,壮大玻纤规模,做大做强玻纤产业。

位于沂源县工业园的格赛博公司成立于2007年8月,注册资本1.4亿元,拥有3万吨池窑拉丝生产线,主要生产中碱直接无捻粗纱、中碱合股无捻粗纱、中碱有捻纺丝纱等产品。通过资产收购,临矿集团以较低的成本迅速提高了全资子公司山东玻纤中碱池窑的产能,使得中碱池窑拉丝、ECR高性能玻璃纤维及玻纤壁布生产规模达到全国第一,有效地掌控了市场价格。同时,解决了山东玻纤公司下属的卓意公司因生产经营环境的“瓶颈”制约,实现了“退城进园”、“提档升级”。

据悉,与格赛博公司相距不足7公里的卓意公司,现有的小坩埚拉丝属于国家淘汰落后产能项目,其拉丝机、退捻机等设备陈旧,加之地处县城主干线生活区的包围之中,受制于生产厂区面积限制,不能有效地对产品进行更新换代及产能扩张,面临着不进则退的发展难题。

进驻工业园后,两家公司“聚指成拳”、优势互补,山东玻纤将对生产资源进行合理配置,优化产品结构,淘汰产能落后的坩埚拉丝,发展池窑拉丝;产品结构向玻纤深加工方向发展,充分利用中碱池窑成本低的优势,发展高端玻纤织物,拉长产品链,提高产品附加值,实现规模扩张和产品升级,达到以小博大的双赢格局。

“卓意公司搬迁至格赛博公司厂区后,老厂区还可享受县政府土地开发优惠政策,房地产开发所得收益及财政补助用于弥补卓意公司的搬迁成本及发展玻纤深加工、新产品开发,对现有的壁布生产线进行更新改造,升级换代,在壮大生产规模的同时,提高在玻纤行业中的话语权。”山东玻纤公司董事长牛爱君说。

据悉,根据临矿集团“十二五”战略发展规划,到2015年玻纤产业将形成30万吨生产规模。在玻纤深加工方面,卓意公司自主开发生产的“欧佳乐”玻纤装饰壁布属A级不燃材料,达到欧洲同类产品标准,产品抢占俄罗斯四成市场份额,成为国内外行业知名品牌。

“对格赛博公司的资产收购,符合临矿集团的发展规划和产业布局,壮大了生产规模,提高了行业话语权,为做大做强玻纤产业开辟了新路径。”张希诚对记者说。下一步,临矿集团将按照能源集团新材料产业发展规划,重点瞄准高端领域、最新技术,在特色产品下大力气、做精做强,推动产业格局由规模支撑向价值增长跨越。重点加快向新型柔性管材、电子级和风电级用毡、增强复合材料等产品拓展,确保到“十二五”末玻纤产业实现销售收入30亿元,实现利税5亿元,使之成为临矿集团重要支柱产业,为山东能源集团特色产业集群增添亮丽色彩。

(崔鑫 付怀远 武玉楼)

## 大同新通公司 以四抓四保障调整公司经营状态

大同新通公司党委在货运组织改革中充分发挥党组织和党员作用,坚持融入中心,发挥政治优势,以“四抓”实现四个保障,倾力推进非运输企业拓展商贸和社会物流业务,谋求新的生存发展空间。

**抓认识,为调整公司经营状态提供思想保障。**该公司通过认真开展“铁路走向市场”大讨论活动,教育干部职工准确把握新形势,正确看待面临的困难和压力,正视改革带来的公司经营模式、管理模式的重新构建、职工工作方式的调整和挑战,鼓舞干部职工以二次创业的信心和勇气,迎接挑战所带来的机遇。通过组织讨论宣传、专题研讨等多种形式,利用各种载体,传递压力,增强干部职工的大局意识、增收创效意识和攻坚克难意识,引导干部职工迎难而上,积极主动做好各项工作。

**抓落实,为调整公司经营状态提供行为保障。**该公司二级公司人员整体移交主业后,直接导致公司经营队伍出现断层,现有关管理人员缺乏经营和营销的经验,对新通公司的经营管理提出了新的挑战。为此,他们要求干部职工必须树立全公司



新通公司领导在服装厂调研

一盘棋的思想,从大局出发,创新管理模式,打破部室与专业的界限,机关人员在干好各自分管工作的同时,全员参与市场营销和经营工作,既坚持过去形成的行之有效办法和手段,又发扬勇于开拓、敢于创新的精神,坚持一切从实际出发,不断探索适应新形势的新办法、新手段,使抓落实的

工作方法不断得到改进、创新和完善。保证公司整体经营工作的有效推进,保证全年经营任务的顺利完成,以每个人的努力和付出,实现铁路非运输企业的新发展。

**抓稳定,为调整公司经营状态提供环境保障。**该公司在思想上高度重视稳定工作,认真落实职工思想动态分析制度,对公司职工思想动态进行全面调查,准确掌握职工思想的热点和疑虑,做好针对性、重点性的防范化解工作。发挥各级组织在维护稳定工作中的作用,加强对广大党员的教育,提高党员自觉维护稳定的意识,发挥党员在维护稳定中的骨干作用。

**抓规范,为调整公司经营状态提供纪律保障。**该公司一是规范经营活动,把规范管理摆在实现企业发展的重要位置,抓好资金监管,严格落实“三重一大”问题集体决策制度,防止决策失误。二是规范个人行为,重点抓领导干部的廉洁自律,把各项廉政规定作为“高压线”,加大纪检监察、组织人事部门在货运组织改革期间对五项纪律十个禁止执行情况及干部作风的督查力度。

(刘守林 杨兰)

## 东胡集吹响“冲刺双过半”集结号

近期,江苏涟水县东胡集镇召开镇村干部大会。新任党委书记王靖江号召全镇干群凝心同心,顽强拼搏,大干二季度,冲刺“双过半”,为完成全年总任务夯实基础。通过不懈努力,实现“一年打基础,二年大变样,三年翻两番”的战略目标。

新任镇长高正飞就实现“双过半”的工作措施作了部署。着力在工业经济上求突破。现有企业要开足吃饱,满负荷运转,取得较好的经济效益和社会效益。上半年工业开票销售收入要达到5000万元。全力在招商引资上求得突破。采取驻点招商,以商引商,亲缘友缘乡缘招商等方法,着力引进

关联度大、科技含量高、辐射能力强的项目。重大项目进县经济开发区,中小项目进镇工业集中区、村创业点。既做到“铺天盖地”量的扩张,也达到“顶天立地”质的提升。上半年要引进5000万元以上项目1个,3000万元以上项目2个,500万元以上项目3个。倾力在财政增收上求突破。既抱西瓜,也捡芝麻。加快项目建设,不断培育新的经济增长点。通过引税、扩税,向外、向上争取资金,进一步壮大财政实力。上半年要实现公共财政预算收入1300万元。

又讯 5月至6月,涟水县东胡集镇组织派出所、工业办、企管站、安监办等部门,

(郭辉 徐春生 祖俊党 陈裕)

## 温润精美承载历史变迁的中国玉器

### ■ 史 荟

思想的影响,汉代结束了殷商以来玉文化的历史传统。

世界许多国家和地区都出产玉,但没有那个国家能和我国相比,我国的玉器出现最早,持续时间最长,并有悠久的历史和鲜明的时代风格,代表着世界玉器制作的最高水平。

玉,石之美者。早在石器时代,我们的祖先打制石器时发现了玉,由于玉具有质地细腻、色泽丽润、难以打制并且数量稀少,只能少数人拥有和使用它,渐渐玉由原来仅仅是一种特别性质的美石转化为权力、地位、财富、神权的象征。随着人们对玉认识的不断深入,古人认为玉这种物质本身具有灵性,逐渐形成了一套系统的规范的用玉制度,使其成为礼器。《周礼》载:“以苍璧礼天;以黄琮礼地;以青圭礼东方;以赤璋礼南方;以白琥礼西方;以玄璜礼北方。”璧、琮、圭、璋、琥被称为“六器”。用玉做成的祭祀时的某件法物,在礼天、祭地、祀神、娱神、谢神中,凝聚了一切求福免灾的要求和愿望。古人还把玉人格化,赋予它仁、义、智、勇、廉的优良品质,孔子有“君子比德于玉”。到汉代出现了金缕玉衣的葬玉,有:“金玉在九窍则死者为之不朽”。成为随身装饰品种的增加和佛教

和长寿,所以以福、禄、寿为中心题材的玉雕件存世较多,成为精品、艺术品的相对也多。图示的清代白玉桃形玉洗,高4厘米,径8.5厘米。洗面开为桃形,里素面带有黄色沁,洗的周围浮雕有三枝枝叶,枝叶上结有果实分别为佛手瓜、石榴、桃子。蝙蝠省称“蝠”,因“蝠”与“福”谐音,人们以蝠表示福气,代表福禄寿喜等祥瑞。佛手瓜果实如卷曲的手,双手合掌,如意经祈福,有美好祝福的含义。石榴因其籽多被誉为子孙繁盛,家庭兴旺。桃作为福寿祥瑞的象征,有“寿桃”和“仙桃”的美称。

玉器发展到今天基本延续了这些内容,

福、禄、寿,高升、发财、鸿运、平安、吉祥、美满等祝福的图案。现代人把玉石当成宝物,收藏升值。还有就是说玉石是可以养人的,人们佩戴它对身体是有好处的。总之玉石作

为美石,它的颜色、温润、剔透,再加上雕刻的工艺及内容,就成为了人们喜爱的艺术品。

## 北重集团自主研发双滚筒采煤机下线

日前,一台机身长度超过13米,高度为1.5米的双滚筒式采煤机在北重集团工程机械公司下线。该设备综合了国内外薄煤层采煤机的经验,是针对我国国内中厚煤层居多的实际设计的新型大功率采煤机。它的诞生,丰富了北重集团煤机产品种类,标志着北重向实现“三机一架”(掘进机、采煤机、刮板输送机和液压支架)煤机综采设备的全部自主研发迈出了坚实一步。

据了解,该产品是新一代横向布置、较大功率的电牵引采煤机,主要用于厚度2.3米至3.8米,工作面倾角小于40度,煤层倾角小于12度,含有夹矸等硬质薄、中厚煤层的年产500万吨以上的高产高效综合机械化工作面。该设备整体为多部电机横向布置,结构先进、运行可靠、采用计算机控制技术,可实现电液互换、一机派生机型多、爬坡能力强等特点,是目前国内中厚煤层综采工作面理想的首选机型。

(杜超)



## 浙江丰利和宁波工程学院组建粉体材料实验室

日前,在宁波工程学院与中国科学院宁波材料技术与工程研究所合作共建的材料科学学院成立仪式上,国家高新技术企业浙江丰利粉碎设备有限公司董事长兼总经理余绍火向材料学院捐赠了价值50万元的超微粉体设备,用于组建丰利粉体材料实验室。

该粉体材料实验室的建设以产、学、研融合为特色;建立多品种粉体材料中试、扩大试验及必要的小实验研究平台。实验室通过双方的优势互补,将培养一批既懂技术又懂市场,具有强烈开拓创新精神的复合型人才,形成一系列具有前瞻性、原创性的核心技术,承担粉体材料等方面的重大科技项目,提升双方在粉体材料科研领域的竞争力。

材料科学位于21世纪三大支柱性高新技术之首。新材料产业是工业经济发展的朝阳产业。新材料是十二五时期宁波“4+4+4”产业升级工程中的四大战略性新兴产业之一。宁波工程学院把大学和研究所、知名企业集聚的教育资源和科研优势、技术应用结合起来,共同探索科教融合,培养创新性应用人才,推进产学研一体化进程,努力使新材料研发和相关专业人才培养更好地服务于宁波材料产业的发展。

据悉,浙江丰利和宁波工程学院自2007年开始产学研合作6年来,不论在学术交流还是项目开展上,都取得了明显的成效,尤其在超微粉碎技术与绿色环保产业、资源再生利用有机结合方面成果斐然。如双方共同承担的皮革废弃物用作橡塑填充材料技术开发及产业化项目列入浙江省重大科技专项,并已通过验收,为皮革废弃物资源的循环利用开辟了一条新途径。

(吴红富)